

Știința Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XI Seria II-a Nr. 1939

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 24 iulie 1955

ÎN NUMĂRUL DE AZI:

COMUNICATUL
Direcțiunii Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.P.R. cu privire la îndeplinirea planului de stat pe trimestrul II 1955 (pag. 2-a).

Desfășurarea lucrărilor agricole de vară (pag. 3-a).

Exemplul învățământului sovietic (declarația acad. prof. ILIE MURGU-LESCU, pag. 3-a).

Lt. major NICOLAE RUSU: Sărbătorea Flotei Maritime Militare a Uniunii Sovietice (pag. 3-a).

C. ANDRESCU: Elevii la practică (pag. 3-a).

Relațiile noastre cu oamenii de știință și cultură din alte țări (pag. 3-a).

Cultură fizică și sport (pag. 4-a).

Schimbul instrumentelor de ratifi care ale acordului comercial și acordului de plăți între U.R.S.S. și Iugoslavia (pag. 4-a).

Incheierea lucrărilor conferinței de la Geneva

Ședința de încheiere a conferinței de la Geneva

GENEVA 23 (Agerpres). — Corespondența specială:
La 23 iulie 1955, la ora 19.30 (ora Europei Centrale) s-a încheiat istorica conferință a șefilor guvernelor celor patru mari puteri: Franța, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, Marea Britanie și Statele Unite.

Popoarele lumii, care și-au legat speranțele de această conferință, nu au fost înșelate. Conferința la care, după zece ani, șefii celor patru mari puteri s-au întrunit din nou va intra în istorie ca un act de mare importanță. Înșiși convocarea acestei conferințe, rezultatele sale dovedesc că înțelegerea și colaborarea constituie singura cale care duce la slăbirea încordării în relațiile internaționale, la apropierea între state. Ca urmare a spiritului de colaborare și înțelegere în care s-au desfășurat atât ședințele la care au participat șefii guvernelor cit și ședințele miniștrilor Afacerilor Externe, în ședința de sim-bolizată după-amiază a fost adoptată în unanimitate „directiva șefilor guvernelor către miniștrii Afacerilor Externe”.

În cadrul ședinței de încheiere, prezidată de primul ministru al Franței, Edgar Faure, șefii celor patru guverne au rostit cuvintele de încheiere. Primul a luat cuvîntul premierul britanic, Anthony Eden.

„Problemele asupra cărora am căutat de acord acum, a spus Eden, fac posibilă rezolvarea celor două probleme legate de unitatea Germaniei și de securitatea Europei. Nimeni nu se așteaptă ca toate amănunțelile acestor probleme să se rezolve ușor. Există însă acum șanse mai bune ca orlând în trecut începând din 1945, de a se rezolva divergențele care au dus la împărțirea Europei în cele două părți.”

Anthony Eden a subliniat „spiritul de conciliere” care a domnit în tot timpul lucrărilor de la Geneva și a arătat că este necesar ca activitatea conducătorilor statelor să se desfășoare în continuare în același spirit.

A luat apoi cuvîntul președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin.

Problema dezvoltării contactului dintre Apus și Răsărit

GENEVA 23 (Agerpres). — Spre sfîrșitul lucrărilor sale, conferința șefilor guvernelor celor patru puteri — U.R.S.S., S.U.A., Anglia și Franța — a discutat punctul patru de pe ordinea de zi — problema dezvoltării contactului dintre Apus și Răsărit.

După cum s-a mai comunicat — în discursurile rostite la conferință, atunci cînd s-a examinat problema dezvoltării contactului între Apus și Răsărit, șefii guvernelor S.U.A. și Franței au arătat importanța dezvoltării legăturilor dintre state în domeniul economiei, culturii, științei și informațiilor. Acestor declarații ale șefilor guvernelor S.U.A. și Franței li s-a alăturat și primul ministru al Marii Britanii A. Eden. În declarația sa în această problemă se menționează că încrederea reciprocă între state, fără de care nu poate fi realizată slăbirea încordării internaționale trebuie să fie bazată pe cunoașterea și înțelegerea reciprocă a modului de viață și a punctului de vedere.

A. Eden a arătat în declarația sa că pentru realizarea înțelegerii între guverne și popoare, pentru întărirea încrederii între Răsărit și Apus trebuie să se obțină înlăturarea barierelor artificiale care împiedică stabilirea liberă a legăturilor de orice fel. El a subliniat de asemenea că în ultimii ani a fost pus un început util în ce privește stabilirea unor contacte tehnice și culturale și că ar trebui să se dezvolte și pe viitor un contact internațional în domeniul științei și culturii, literaturii și artelor, în ce privește dezvoltarea schimburilor de studenți, profesori, ziaristi, dezvoltarea turismului.

În declarația șefului delegației engleze se subliniază de asemenea importanța dezvoltării relațiilor comerciale. În ce ne privește, se spune în declarație, vom saluta largirea relațiilor comerciale existente între Răsărit și Apus.

În declarația sa, A. Eden și-a exprimat părerea că va fi nevoie de un anumit timp pentru dezvoltarea unui schimb liber între țări dar că participanții la conferință ar trebui să se declare de acord că este de dorit ca această problemă să fie rezolvată.

În declarația șefului delegației U.R.S.S., N. A. Bulganin în problema dezvoltării contactului între Apus și Răsărit se subliniază că guvernul sovietic acordă o mare însemnătate dezvoltării legăturilor între state în domeniul economiei, culturii, științei și informațiilor.

Actuala situație în această problemă, a arătat șeful delegației sovietice, nu poate fi considerată ca satisfăcătoare. „Războiul rece” și-a manifestat influența negativă și în acest domeniu. Au fost rupte legăturile economice și comerciale tradiționale între multe state. Au apărut dificultăți serioase în ce privește menținerea și dezvoltarea contactului și colaborării internaționale în domeniul științei și culturii. Informarea obiectivă și veridică a fost înlocuită nu arareori, prin răspîndirea de știri tendințioase care nu reflectă situația reală.

Toate acestea au influențat în mod negativ și continuă să influențeze relațiile

În declarația sa de închidere președintele S.U.A., d. Eisenhower, a spus: „Am participat la o întâlnire istorică. Privită în general, săptămîna aceasta poate fi considerată ca rodnică. Am discutat aici direct cîteva din cele mai grele și mai complexe probleme care privesc popoarele noastre, dar care de fapt privesc popoarele întregii lumi. Nu am venit aici ca să ajungem la soluții definitive, am venit pentru a ne da seama dacă nu am putea găsi împreună calea care să ducă spre soluționarea acestor probleme și care să consolideze perspectivele păcii mondiale. Acum, în acest ultim ceas al conferinței noastre, părerea mea este că perspectivele unei păci trainice, bazate pe dreptate și bunăstare sînt mai luminoase. Dacă în lunile și anii care vor veni popoarele noastre se vor cunoaște și înțelege mai bine — așa cum în cursul acestei săptămîni ne-am cunoscut și noi — s-ar putea realiza mai ușor un acord mai substanțial între guvernele noastre”.

În încheiere, a luat cuvîntul Edgar Faure, în calitate de președinte al ședinței, care a subliniat că înșiși convocarea conferinței de la Geneva, spiritul de înțelegere și colaborare în care s-au desfășurat lucrările conferinței vor avea puternice influențe asupra situației internaționale. „Trebuie, a spus Faure, să găsim a acum mijloacele pentru traducerea în viață a hotărîrilor pe care le-am luat”.

Șefii celor patru mari puteri au căutat de acord ca miniștrii de externe să se întâlnească la Geneva în cursul lunii octombrie a acestui an pentru a discuta modul în care urmează să fie rezolvate problemele puse în cadrul conferinței și pentru a realiza o apropiere a punctelor de vedere care mai sînt încă divergente.

Șefii celor patru mari puteri au declarat în unanimitate că sînt pe deplin convinși că munca miniștrilor de externe nu numai că nu va avea o importanță mai mică decît actuala conferință de la Geneva, ci va fi poate chiar mai importantă în ce privește slăbirea încordării în relațiile internaționale și înțelegerea între state.

Între state, trezind suspiciuni între ele, împiedicînd stabilirea încrederii reciproce. În declarația sa, N. A. Bulganin a arătat că, după părerea guvernului sovietic conferința celor patru puteri, depunînd eforturi în vederea îmbunătățirii relațiilor dintre state, trebuie să acorde atenție importantă problemei a unei largi dezvoltări a relațiilor comerciale între ele, precum și dezvoltării contactului și colaborării internaționale în domeniul științei și culturii, și că înlăturarea oricăror îngrădiri artificiale în domeniul relațiilor economice și dezvoltarea largă a acestor relații, bazate pe principiul avantajului reciproc, vor contribui la întărirea relațiilor prietenești dintre state și la ridicarea bunăstării popoarelor.

În declarația delegației sovietice s-a subliniat în continuare că guvernul sovietic se pronunță de asemenea pentru dezvoltarea largă a contactului și colaborării internaționale în domeniul culturii și științei, pentru înlăturarea obstacolelor care împiedică stabilirea unor relații prietenești între popoare. Șeful delegației U.R.S.S., N. A. Bulganin, și-a exprimat convinserea că schimbul larg de delegații, vizitele reciproce de oameni, lucrînd în industrie, agricultură, comerț, știință, cultură, artă, de delegații studențești și sportive, călătoriile turistice ale cetățenilor vor contribui la crearea și la consolidarea încrederii necesare între state. Menționînd în legătură cu aceasta faptul că au sînt început tratative între Marea Britanie și Uniunea Sovietică în problema dezvoltării legăturilor în domeniul colaborării culturale și faptul că s-a făcut un schimb de delegații agricole între U.R.S.S. și S.U.A., N. A. Bulganin a arătat în declarația sa că U.R.S.S. este gata să dezvolte legăturile economice și culturale și colaborarea în acest domeniu cu toate celelalte țări care doresc acestu, pe bază de reciprocitate.

După părerea guvernului sovietic se spune în declarația șefului delegației sovietice, schimbul de informații și experiențe în domeniul folosirii energiei atomice pentru nevoi pașnice ar putea contribui într-o mare măsură la stabilirea legăturilor și la dezvoltarea colaborării între țările noastre în domeniul științific.

După părerea guvernului sovietic ar fi de dorit ca conferința celor patru puteri să se pronunțe pentru dezvoltarea legăturilor economice, culturale și a altor legături între țările noastre, ceea ce, fără îndoială, ar contribui la întărirea încrederii reciproce și la dezvoltarea colaborării între state și ar aduce o importantă contribuție la cauza slăbirii încordării internaționale.

Șeful delegației U.R.S.S., N. A. Bulganin, a arătat în declarația sa asupra dezvoltării contactului dintre Apus și Răsărit, că este de dorit ca participanții la conferință să ogîndească în comunicatul final asupra conferinței, părerea lor comună în această problemă și intenția lor de a contribui pe toate căile la dezvoltarea colaborării în acest domeniu.

Directivele șefilor guvernelor celor patru puteri către miniștrii Afacerilor Externe

Șefii guvernelor Franței, Regatul Unit, U.R.S.S. și S.U.A., călăuziți de dorința de a contribui la cauza slăbirii încordării internaționale și a întăririi încrederii între state, însărcinează pe miniștrii lor de Afaceri Externe să continue examinarea problemelor mai jos menționate în legătură cu care a avut loc schimbul de vederi la conferința de la Geneva și să propună măsuri eficiente pentru rezolvarea lor, ținînd seama de legătura strînsă care există între reunificarea Germaniei și problemele securității în Europa, precum și de faptul că soluționarea cu succes a fiecăreia dintre aceste probleme corespunde interesului întăririi păcii.

1. Securitatea europeană și Germania

În scopul creării securității europene, ținînd seama de interesele legitime ale tuturor statelor și de dreptul lor inalienabil la autopărare individuală și colectivă, miniștrii sînt însărcinați să examineze diferitele propuneri îndreptate spre realizarea acestui țel, inclusiv următoarele: Încheierea unui pact de securitate pentru Europa, sau o parte a Europei, cuprinzînd o clauză prin care statele participante să-și ia obligația de a nu recuză la forță și de a refuza orice ajutor vreunui agresor; limitarea, controlul și inspecția în privința forțelor armate și a armamentului; crearea între est și vest a unei zone în care staționarea forțelor armate se va face pe baza unui acord comun precum și să examineze alte eventuale propuneri legate de soluționarea acestei probleme.

Șefii guvernelor, conștienți de răspunderea lor comună în ce privește soluționarea problemei germane și reunificarea Germaniei, au căutat de acord că soluționarea problemei germane și reunificarea Germaniei prin alegeri libere trebuie să fie înlătuite în conformitate cu interesele naționale ale poporului german și cu interesele securității Europei. Miniștrii Afacerilor Externe pot întreprinde orice acțiuni pe care le vor considera oportune cu privire la participarea altor părți interesate, sau consultări cu acestea.

2. Dezarmarea

Cel patru șefi de guverne dornici de a înlătura primejdia războiului și de a micșora povara înarmărilor, convinși că în scopul asigurării păcii și

Declarația lui N. A. Bulganin la ședința de încheiere a conferinței șefilor guvernelor celor patru puteri

Domnule președinte!

Nu incupe îndoială că înlînirea șefilor guvernelor Franței, Marii Britanii, Statelor Unite ale Americii și Uniunii Sovietice, care a avut loc la Geneva, are o importanță pozitivă pentru slăbirea încordării în relațiile dintre state, pentru restabilirea încrederii necesare între ele. În primul rînd, la acest lucru va contribui contactul personal stabilit la Geneva între personalitățile conducătoare ale celor patru puteri. Aici ne-am cunoscut mai bine unul pe altul și am făcut un schimb de păreri asupra mai multor probleme internaționale de cea mai mare importanță. Cu toate că asupra anumitor probleme punctele noastre de vedere nu au coincis, conferința în ansamblu s-a desfășurat într-o atmosferă de sinceritate și sub semnul năzuinței participanților la ea spre stabilirea înțelegerii reciproce.

Conferința de la Geneva a atras atenția popoarelor din lumea întreagă și a întărit și mai mult voința lor ca încordarea internațională să slăbească, ca „războiul rece” să înceteze. Sperăm că această voință va avea și pe viitor un rol pozitiv și va contribui la atingerea nobilului țel — asigurarea unei păci trainice și îndelungate.

Delegația Uniunii Sovietice a venit la conferința de la Geneva cu bune intenții de a contribui la organizarea activității practice în direcția rezolvării, în primul rînd, a unor probleme internaționale cum sînt organizarea securității colective în Europa și dezarmarea. În actuala situație aceste probleme au o importanță hotărîtoare pentru cauza întăririi păcii generale.

Problema cea mai importantă a conferinței de la Geneva a fost problema securității europene. Guvernul sovietic consideră că crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa, bazată pe participarea tuturor statelor europene și a Statelor Unite ale Americii ar corespunde intereselor întăririi păcii. Noițe noastre propuneri în această problemă, prezentate la conferința de la Geneva, țin seama de faptul că în condițiile actuale, cînd în Europa sînt create grupări de state opuse unele altora, este necesar în primul rînd ca relațiile dintre statele care fac parte din aceste grupări să fie puse pe făgașul colaborării pașnice normale, al reglementării pașnice a litigiilor dintre ele.

În această primă etapă a creării unui sistem general european de securitate, propunerile sovietice nu prevăd lichidarea blocului Atlanticului de nord, a Uniunii Europei occidentale și a organizației Tratatului de la Varșovia. Cu timpul, în

cea de a doua etapă, cînd se vor fi realizat succese în slăbirea încordării în Europa și în stabilirea încrederii între state, grupările menționate ar putea fi lichidate și înlocuite printr-un sistem de securitate colectivă în Europa.

Pe lângă aceasta, delegația sovietică a prezentat propunerea ca pînă la crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa să se ajungă la un acord în ce privește încheierea unui tratat între statele participante la grupările existente în Europa, cu privire la renunțarea reciprocă la folosirea forței și cu privire la rezolvarea litigiilor prin mijloace pașnice. Schimbul de păreri în problema securității europene a arătat că toți participanții la conferință și-au manifestat dorința de a găsi o rezolvare de comun acord a acestei probleme importante. Sperăm că în cursul examinării pe viitor a acestei probleme vor fi realizate succese și mai importante.

În problema dezarmării, guvernul sovietic a făcut încă înainte de conferința de la Geneva — la 10 mai — propuneri concrete cu privire la reducerea armamentelor, interzicerea armei atomice și înlăturarea amenințării unui nou război. La conferința de la Geneva noi am propus să se consemneze acordul, care a și fost realizat, în problemele asupra cărora pozițiile noastre fie că coincid întrutotul, fie că s-au apropiat în mare măsură. Aceasta se referă în primul rînd la stabilirea nivelului armamentelor statelor, la interzicerea armei atomice, la necesitatea stabilirii unui sistem efectiv de control internațional. Discutarea problemei dezarmării a arătat că toți participanții la conferință s-au pronunțat pentru căutarea unui soluții de comun acord a acestei importante probleme, care are o însemnătate hotărîtoare pentru securitatea popoarelor.

Trebuie subliniat în legătură cu aceasta că, în cursul discutării problemei dezarmării, participanții la conferință au făcut propuneri care, fără îndoială, vor fi luate în considerare în discuțiile viitoare asupra acestui probleme și că ele vor servi la realizarea înțelegerii necesare între noi.

Guvernul sovietic declară că la examinarea ulterioară a problemei dezarmării va depune toate eforturile pentru a găsi acestei probleme o rezolvare care să corespundă năzuințelor popoarelor. Într-o nouă etapă de schimb de păreri în problema germană Cu acest prilej s-au ivit moduri diferite de a aborda această problemă.

Vorbînd despre reunificarea Germaniei, delegațiile S.U.A., Marii Britanii și Fran-

bunăstării omenirii este necesară crearea unui sistem de control și reducerea tuturor armamentelor și forțelor armate cu condiția să existe garanții efective, recunoscînd că orice succes în acest domeniu ar elibera vasele surse materiale care ar putea fi folosite pentru dezvoltarea economică pașnică a popoarelor pentru creșterea bunăstării lor, precum și pentru ajutorarea țărilor slab dezvoltate sînt de acord:

1. — Să conlucreze în acest scop, în vederea elaborării unui sistem de dezarmare acceptabil, prin intermediul subcomitetului comisiei O.N.U. pentru dezarmare.

2. — Să dea instrucțiuni reprezentanților lor în acest subcomitet ca, în executarea mandatului primit din partea Organizației Națiunilor Unite, să țină seama în lucrările lor de părerile și propunerile prezentate de șefii guvernelor la această conferință.

3. — Să propună ca viitoarea sesiune a subcomitetului să aibă loc la 29 august 1955, la New York.

4. — Să însărcineze pe miniștrii Afacerilor Externe să ia în considerare activitatea desfășurată de comisia pentru dezarmare, să țină seamă de părerile și propunerile prezentate la această conferință de șefii guvernelor și să examineze dacă cele patru guverne ar putea să ia, în mod util și alte inițiative în problema dezarmării.

3. Dezvoltarea contactelor între Est și Vest

Miniștrii Afacerilor Externe vor trebui să studieze prin intermediul experților toate măsurile, inclusiv cele care pot fi luate de organe și instituții ale Organizației Națiunilor Unite, susceptibile

a) să ducă la înlăturarea treptată a piedicilor care stau în calea liberei comunicări și comerțului pașnic între popoare și

b) la realizarea unor contacte și legături libere reciproc avantajoase pentru țările și popoarele interesate.

4. — Miniștrii Afacerilor Externe al celor patru puteri se vor întruni la Geneva în cursul lunii octombrie pentru a începe examinarea acestor probleme și a stabili metodele de lucru.

țel porneau de la premiza că Germania occidentală, în curs de remilitarizare, în conformitate cu acordurile de la Paris, iar ulterior și Germania unificată trebuie să facă parte din gruparea nord-atlantică și din Uniunea militară a Europei occidentale.

Pronunțîndu-se cu consecvență pentru restabilirea unității naționale a Germaniei, guvernul sovietic a atras atenția și înainte de ratificarea acordurilor de la Paris că intrarea în vigoare a acestor acorduri creează condiții grele pentru țările în problema germană, că va face ca discuțiile cu privire la unificarea Germaniei să fie lipsite de sens.

Guvernul sovietic pornește de la premiza că la rezolvarea problemei germane trebuie să se țină seama de faptele.

Războiul în Europa s-a terminat încă de acum 10 ani. În acest răstimp s-au constituit două Germanii — Republica Democrată Germană și Republica Federală Germană — fiecare cu orînduirea sa economică și socială. În afară de aceasta, în virtutea acordurilor de la Paris, Republica Federală Germană a pășit pe calea remilitarizării și a fost inclusă în grupările militare ale puterilor occidentale. În ceea ce privește Republica Democrată Germană, intrucit au fost încheiate acordurile de la Paris, ea a luat hotărîrea de a participa la organizația Tratatului de la Varșovia.

Este limpede că în aceste condiții nu se poate pune problema contopirii mecanice a celor două părți ale Germaniei — R.D.G. și R.F.G. deoarece aceasta ar fi un mod nerealist de a pune problema.

Uniunea Sovietică a fost și rămîne o adeptă înflăcărată a unificării Germaniei ca stat iubitor de pace, democrat.

Sîntem profund convinși că problema germană nu poate fi discutată fără participarea reprezentanților Republicii Democratice Germane și Republicii Federale Germane.

În situația care s-a creat în Europa, singura cale reală spre unificarea Germaniei constă în eforturile comune ale celor patru puteri, precum și ale poporului german, îndreptate spre distinderea încordării în Europa, spre stabilirea încrederii între state. Tocmai acestui țel l-ar servi cel mai bine crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa cu participarea la acest sistem pe bază de drepturi egale, pînă la unificarea Germaniei, a celor două părți ale ei. Deoarece aceasta ar duce la întărirea păcii în Europa și ar crea condiții în calea renvierii militarismului german, cu timpul ar fi înlăturate obstacolele care au apărut acum în calea unificării Germaniei.

Pe de altă parte, pentru unificarea Germaniei, din punctul de vedere al condițiilor ei interne, este de cea mai mare importanță a apropiere între cele două părți ale ei — Republica Democrată Germană și Republica Federală Germană.

Delegația sovietică regretă că la conferința noastră nu s-a acordat atenția cuvenită problemei Asiei și Extremului Orient. Or, probleme ca restabilirea drepturilor legitime ale Republicii Populare Chineze în O.N.U., reglementarea situației în regiunea Taiwanului pe baza recunoașterii drepturilor de neîngădui ale poporului chinez, îndeplinirea acordurilor de la Geneva asupra Indochinei și altele nu suferă amînare. Noi nu ne vom putea abate de aceste probleme, ele vor trebui rezolvate în interesele păcii și securității în Asia și Extremul Orient, în interesele păcii internaționale.

Conferința de la Geneva a deschis calea pentru o viitoare examinare și rezolvare în comun a problemelor internaționale arzătoare. Noi am adoptat de asemenea hotărîrea importantă cu privire la necesitatea dezvoltării contactelor dintre Răsărit și Apus, cu privire la dezvoltarea și întărirea legăturilor economice și culturale între statele noastre. În țelul acesta am pus bazele largirii colaborării dintre țările noastre.

În ceea ce-l privește, guvernul sovietic este gata să contribuie prin toate mijloacele la o asemenea colaborare. El speră că și celelalte state participante la conferință vor păși pe această cale, care corespunde intereselor popoarelor țărilor noastre, intereselor păcii generale.

Recunoaștem cu toată marea însemnătate a hotărîrilor adoptate aci. Ele constituie începutul unei noi etape în relațiile dintre țările noastre. Ele vor contribui la întărirea încrederii între noi, între popoarele noastre. Aceste hotărîri vor avea o importanță pozitivă și pentru celelalte țări, pentru cauza întăririi păcii generale.

Năzuința cea mai fierbinte a tuturor popoarelor este năzuința spre pace. Guvernul sovietic va depune eforturile necesare pentru ca hotărîrile noastre, îndreptate spre distinderea încordării internaționale și întărirea păcii generale, să fie traduse în viață. Acest lucru cere examinarea cu răbdare și loialitate a acelor probleme pe care le mai avem de examinat și de rezolvat. Dacă noi toți vom da dovadă de același spirit de colaborare, de care s-a dat dovadă aci, la Geneva, aceasta va fi cheia sigură a faptului că țelul nobil al menținerii păcii va fi atins și că popoarele vor avea liniștea zilei lor de mîine.

COMUNICATUL

Direcțiunii Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.P.R. cu privire la îndeplinirea planului de stat pe trimestrul II 1955

În cel de-al doilea trimestru al anului 1955 dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, lucrărilor capitale, circulației mărfurilor, creșterea numărului muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor

și a productivității muncii și ridicarea nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii sint caracterizate prin următoarele date:

I. Îndeplinirea planului de producție în industrie

Planul producției globale pe cel de-al doilea trimestru al anului 1955 a fost îndeplinit pe întreaga industrie socialistă în proporție de 109%.

Pe ministere și organizații economice centrale, planul producției globale pe trimestrul II a fost îndeplinit după cum urmează:

Ministerul	Procentul îndeplinirii planului pe trimestrul II 1955
Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini	112,0
Ministerul Industriei Petrolului	104,9
Ministerul Industriei Cărbunelui	103,3
Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice	108,7
Ministerul Industriei Chimice	111,1
Ministerul Industriei Lemnului, Hârtiei și Celulozei	97,3
Ministerul Industriei Materialelor de Construcții	108,1
Ministerul Industriei Ușoare	105,7
Ministerul Industriei Alimentare	115,2
Întreprinderile Industriale Locale și Gospodăriile Comune	109,9
Întreprinderile Industriale ale Ministerului Căilor Ferate	111,7
Întreprinderile Industriale ale Ministerului Transporturilor Navale și Aeriene	114,1
Întreprinderile Industriale ale Ministerului Construcțiilor	116,3
Întreprinderile Industriale ale Ministerului Culturii	111,0
Uniunea Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești	109,1

Planul pe trimestrul II în industria producătoare de mijloace de producție a fost depășit la energie electrică, fontă, cocs metalurgic, minereuri de fier, minereuri de mangan, minereuri de cupru, fier, țel, benzină, țevi de oțel, plumb, cupru de convertitor, cazane cu aburi industriale, generatoare electrice, strunguri, locomotive cu aburi de cale normală, vagoane de călători, autocamioane, rulmenți, pluguri cu tracțiune animală, dezminerișoare, grape cu colți, grape stele, semănători de cereale și secerători-legători cu tracțiune mecanică, batoze de cereale, selectoare cu motor, tritoare cilindrice, semănători de porumb cu tracțiune animală, prașitoare cu tracțiune animală, aparate de stopit via, piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole, acid sulfuric, îngrășăminte chimice, sulfat de cupru, geamuri trase, carton asfaltat, celuloză și alte produse.

În industria bunurilor de consum, planul pe trimestrul II a fost depășit la: carne și preparate de carne, lapte praf, brânză, produse zaharose, conserve de fructe, biscuiți, bere, vinuri pentru consum, țigări, săpun, fire de bumbac, țesături de bumbac, de lână și de mătase, tricotate de bumbac, de lână și de mătase, ciorapi Kapron, talpă, piele, încălțăminte din piele, încălțăminte de cauciuc, mașini de gătit cu combustibil gazos, mașini de cusut de uz casnic, aparate de radio-recepție, mașini și aparate electro-casnice, becuri electrice, sticlărie, porțelan de menaj, chibrituri și alte produse.

Au existat însă rămânări în urmă în îndeplinirea planului de producție la peste, lapte de consum și unt. Ca urmare a eforturilor oamenilor muncii din industrie, în cursul trimestrului II, calitatea produselor de consum popular a continuat să se îmbunătățească. S-a îmbunătățit calitatea produselor lactate, zaharose, preparatelor de carne, pastelor, făinoase, țesăturilor de bumbac, de lână și de mătase, încălțăminte, hârtii și în același timp sortimentele de produse alimentare, textile și de încălțăminte. Au existat însă unele lipsuri în producția și varietatea articolelor pentru copii. Rezultatele obținute de oamenii muncii în cursul trimestrului II au contribuit la îndeplinirea planului cincinal de producție înainte de termen în unele ramuri industriale importante. Și în trimestrul II 1955, numeroase întreprinderi și-au îndeplinit de asemenea sarcinile de producție prevăzute în planul cincinal.

În vederea desfășurării în bune condiții a campaniei de recoltare din vara acestui an, a fost reparat întregul parc necesar de mașini-agricole. Totuși unele stațiuni de mașini și tractoare, cum sînt: Ceamurlia — regiunea Constanța, Deta — regiunea Timișoara, Darăbani — regiunea Suceava, au întârziat repararea mașinilor agricole. Campania de recoltare a păloaselor a început în întreaga țară. Pînă la data de 20 iulie cele mai mari suprafețe au fost recoltate în regiunile București și Craiova. Ca urmare a aplicării măsurilor agrotehnice în condiții mai bune decît în anul precedent, producția culturilor păloase depășește cu mult producția obținută în anul 1954. Gospodăriile agricole de stat și colective au obținut recolte superioare. Astfel, G.A.S.-Straja, comuna Bărgăneș, regiunea Constanța, a obținut peste 3.600 kg grâu la ha., G.A.S.-Răcari, regiunea Craiova 3.500 kg., gospodăria agricolă colectivă din comuna Hagieni, regiunea Constanța, peste 3.100 kg. grâu la ha., gospodăria agricolă colectivă Petroșani, regiunea Constanța, peste 2.700 kg., gospodăriile agricole colective din comunele Peceneaga, regiunea Galați, Rastu, regiunea Craiova, peste 2.000 kg. grâu la ha.; G. A. S. Brzești — secția Școala — regiunea Iași, a obținut la orecul de toamnă 4.560 kg. la ha., G.A.S.-Segarcea, secția Porțeniș, regiunea Craiova, 4.500 kg. la ha., iar G.A.S.-Mosneni, regiunea Constanța, 4.000 kg. la ha. De asemenea, gospodăria agricolă colectivă din comuna Traian, raionul Brăila, regiunea Galați, a obținut 4.500

de radio-recepție, aparate electro-medicale, aparate electro-casnice și altele.

Au fost realizate noi prototipuri cum sînt: combină tractată, mașină de împărșit îngrășăminte minerale, greblă cu tracțiune mecanică, autobus de mare capacitate, grup de călire cu curent de înaltă frecvență, aparate de măsură electrice, mașină de spălat legume și fructe și altele.

A crescut mecanizarea proceselor care necesită un volum mare de muncă în industria carboniferă indicile de mecanizare la tăierea în abată a crescut la 85,6% în semestrul I 1955 față de 79,8% în semestrul I 1954; la transportul în subteran la 90,8% față de 84,4%. S-a extins aplicarea unor procedee tehnologice de mare randament ca forajul cu turbine, forajul cu apă, sudarea automată la cazanele cu aburi, încălzirea sculelor cu carburii metalice, uscarea și arderea rapidă a cărămizilor și altele.

În semestrul I 1955 au fost introduse peste 12.600 propuneri de raționalizare, perfecționări tehnice și inovații, pe baza cărora se realizează economii antecalculabile pentru anul de folosire de peste 187 milioane lei.

Cu toate acestea introducerea tehnicii noi în ramurile economiei naționale derurge într-un ritm nesatisfăcător. Ministerele și întreprinderile nu acordă atenția necesară introducerii și generalizării metodelor avansate de muncă și perfecționării proceselor tehnologice.

Ca urmare a creșterii productivității muncii, a reducerii consumului de materiale prime, materiale și combustibili și a unei mai bune folosiri a rezervei în urma în primele 5 luni ale anului 1955, prețul de cost în industrie a fost redus cu 0,9% față de prețul de cost mediu din 1954.

III. Dezvoltarea agriculturii și silviculturii

Ca urmare a măsurilor luate de partid și guvern și a eforturilor depuse de oamenii muncii din agricultură, campania de însemnări din primăvara anului 1955 s-a încheiat cu succes.

Suprafața cultivată pentru recolta anului 1955 depășește cu 160 mil ha. suprafața cultivată pentru recolta anului 1954.

Baza tehnico-materială a agriculturii a crescut în trimestrul II 1955 cu încă 1625 tractoare convenționale (de 15 C.P.), 521 pluguri pentru tractoare, 429 semănători, 352 secerători-legători, 287 batoze, precum și alte mașini agricole.

Volumul lucrărilor executate în campania de primăvară de statulme de mașini și tractoare este de aproape 1,2 milioane hantri, reprezentînd 108% față de planul campaniei de primăvară.

În cursul semestrului I 1955 s-a dat o atenție mai mare aplicării măsurilor agrotehnice avansate. S-a folosit pe scară mai largă metoda însemnării plantelor prașitoare în culburi așezate în pătrat, depășindu-se cu aproape 90% suprafața însemnată după aceeași metodă în anul precedent. S-au aplicat cu 16% mai multe îngrășăminte organice și cu peste 80% mai multe îngrășăminte chimice decît în semestrul I 1954.

Suprafața culturilor de legume și zarzavaturii îngrășate în semestrul I 1955 a crescut față de aceeași perioadă a anului trecut.

A crescut nivelul de mecanizare al muncilor agricole. În gospodăriile agricole de stat, față de semestrul I 1954, gradul de mecanizare a crescut la rată de 89,5% la 93%, la semănat cu mașina de la 71% la 78,5%, la cultivarea arăturilor de toamnă de la 94% la 97%, iar în gospodăriile agricole colective la rată de la 65,8% la 76,4%, iar la semănat cu mașina de la 33,3% la 45,6%.

Lucrările de întreținere a culturilor s-au desfășurat în condiții mai bune decît în semestrul I 1954.

În vederea desfășurării în bune condiții a campaniei de recoltare din vara acestui an, a fost reparat întregul parc necesar de mașini-agricole. Totuși unele stațiuni de mașini și tractoare, cum sînt: Ceamurlia — regiunea Constanța, Deta — regiunea Timișoara, Darăbani — regiunea Suceava, au întârziat repararea mașinilor agricole. Campania de recoltare a păloaselor a început în întreaga țară. Pînă la data de 20 iulie cele mai mari suprafețe au fost recoltate în regiunile București și Craiova. Ca urmare a aplicării măsurilor agrotehnice în condiții mai bune decît în anul precedent, producția culturilor păloase depășește cu mult producția obținută în anul 1954. Gospodăriile agricole de stat și colective au obținut recolte superioare. Astfel, G.A.S.-Straja, comuna Bărgăneș, regiunea Constanța, a obținut peste 3.600 kg grâu la ha., G.A.S.-Răcari, regiunea Craiova 3.500 kg., gospodăria agricolă colectivă din comuna Hagieni, regiunea Constanța, peste 3.100 kg. grâu la ha., gospodăria agricolă colectivă Petroșani, regiunea Constanța, peste 2.700 kg., gospodăriile agricole colective din comunele Peceneaga, regiunea Galați, Rastu, regiunea Craiova, peste 2.000 kg. grâu la ha.; G. A. S. Brzești — secția Școala — regiunea Iași, a obținut la orecul de toamnă 4.560 kg. la ha., G.A.S.-Segarcea, secția Porțeniș, regiunea Craiova, 4.500 kg. la ha., iar G.A.S.-Mosneni, regiunea Constanța, 4.000 kg. la ha. De asemenea, gospodăria agricolă colectivă din comuna Traian, raionul Brăila, regiunea Galați, a obținut 4.500

kg. orz la ha., iar gospodăriile agricole colective Valea Daclor din regiunea Constanța, Independența din regiunea București, Deta, regiunea Timișoara și altele au obținut o producție de peste 3.000 kg. orz de toamnă la ha. Producții mari la ha. de grâu și orz au obținut și numeroși țărani muncitori cu gospodării agricole individuale.

Sectorul socialist al agriculturii s-a întărit în cursul semestrului I 1955 prin creșterea numărului gospodăriilor agricole colective și a întovăririlor agricole. La sfîrșitul semestrului I 1955 numărul gospodăriilor agricole colective și al întovăririlor depășește 5.500 cuprinzînd aproape 360 mil familii și o suprafață totală de aproape 1,3 milioane ha.

Numărul asociațiilor pentru cultura plantelor tehnice, a legumelor, zarzavaturilor și a altor plante a crescut în cursul trimestrului I 1955 cu peste 910 noi asociații, ajungînd la un număr total de aproape 2.700 asociații.

Un număr însemnat de familii de țărani muncitori au mai constituit diferite forme de întăritoare cu mașini și animale de muncă pentru a putea lucra mai bine pămîntul și a obține recolte sporite la ha.

Pentru folosirea rațională a păgunilor și animalelor o mai bună îngrijire a animalelor o mai bună organizare cooperativă într-un număr mai mare decît în anul 1954, iar numărul animalelor din aceste stîne a crescut cu 8%.

Țărănimea muncitoare a primit ajutor din partea statului prin credite în valoare de peste 70 milioane lei pentru cumpărarea de animale de muncă și de producție, precum și pentru construcții și completarea inventarului agricol.

Valoarea uneltelor și articolelor metalice pentru agricultură desfăcute prin cooperativele sătești în cursul semestrului I 1955 depășește cu 43% realizările din aceeași perioadă a anului 1954.

În trimestrul II 1955 încă peste 20.000 familii de muncitori și funcționari din orașe și centrele muncitorești au primit din partea statului titluri individuale pentru cultivarea legumelor și zarzavaturilor. În sectorul tehnologic, atît gospodăriile agricole de stat atît și gospodăriile agricole colective au obținut rezultate bune în creșterea șeptelului de animale.

La sfîrșitul trimestrului II 1955, în gospodăriile agricole de stat numărul cabalinelor este cu 4,5%, iar al turnelor cu 7,2% mai mare decît la aceeași dată din anul trecut. De asemenea, gospodăriile agricole colective și-au sporit efectivul la taurine cu 7,3%, la porcine cu 23,3%, la ovine cu 16,7% față de sfîrșitul trimestrului II 1954.

Acțiunea de îmbunătățire a raselor la ovine a continuat atît în gospodăriile agricole de stat atît și în gospodăriile agricole colective. Greutatea specifică a ovinelor cu lînă fină și semifină în gospodăriile agricole de stat a crescut față de sfîrșitul semestrului I 1954 de la 89,8% la 92,4%.

Producția de lapte de vacă obținută în trimestrul II 1955 în gospodăriile agricole de stat este cu 10,2% mai mare decît în trimestrul II 1954, iar în gospodăriile agricole colective producția de lapte de vacă depășește cu 46,1% producția din trimestrul II 1954.

În trimestrul II 1955 în acțiunea de colectări, achiziții și contractări s-au realizat cu aproape 350 mil. lei. mai mult lapte, cu peste 33 mil tone viu mai multe animale, cu peste 13,6 milioane mai multe ouă decît în perioada corespunzătoare a anului 1954.

Suprafața împădurită în trimestrul II 1955 a fost cu 24,7% mai mare decît cea planificată.

IV. Îndeplinirea planului transporturilor pe căile ferate și cu autovehicule

Planul de transport al mărfurilor pe cale ferată în trimestrul II 1955 s-a îndeplinit în proporție de 108% la tone expediate și 111,7% la tone km. exploatate. Planul încărcărilor medii zilnice de vagoane a fost îndeplinit în proporție de 104%.

A fost îndeplinit și depășit planul de transport la produsele petrolifere, cărbune, cocs, produse metalurgice ferose și neferoase, fier vechi, sare, materiale de construcții, produse ale industriei alimentare și alte produse. Au existat însă rămânări în urmă față de cantitățile prevăzute în plan la transporturile de minereuri, produse din lemn, celuloză și hîrtie, lemne de foc, sticlărie și ceramică, cereale, îngrășăminte chimice.

Rulajul mediu al vagoanelor de marfă s-a îmbunătățit, fiind cu 5,9% mai mic decît realizările trimestrului II 1954.

Consumul specific de combustibili pentru locomotive de cale normală a scăzut în trimestrul II cu 1,9% față de aceeași perioadă a anului trecut.

În trimestrul II 1955 Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene a îndeplinit planul transporturilor de marfă cu mijloacele auto în proporție de 116,0% la tone expediate și 105,2% la tone-km.

Pe lângă capacitățile de producție date în funcțiune în trimestrul I, au mai intrat în funcțiune în cursul trimestrului II: în industria energetică noi grupuri electrogene și linii de transport de înaltă tensiune; în industria siderurgică un cuplor de ferolație; în industria extractivă a minereurilor neferoase o stație de flo-

tate; în industria chimică o fabrică de oxigen și o linie nouă de sodă caustică; în industria materialelor de construcții o linie tehnologică pentru fabricarea cărămizilor și un cuplor pentru fabricarea cimentului; în industria ușoară o filatură de bumbac; în industria alimentară o fabrică de piine; s-a mărit de asemenea capacitatea de producție a unor fabrici atît și din industria bunurilor de consum. În agricultură s-au înzestrat stațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile agricole de stat cu utilaje noi și s-au dat în folosință 81 remize pentru utilaj agricol, 12 ateliere mecanice, 63 graduri.

Cu toate aceste realizări Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, Ministerul Industriei Alimentare și alte ministere nu au pus în funcțiune decît parte din capacitățile de producție planificate pe trimestrul II 1955.

În sectorul social-cultural s-au dat în folosință încă 1.500 locuri în școli, grupuri sociale, creșe, cîmine culturale, precum și alte unități.

VI. Dezvoltarea circulației mărfurilor

În semestrul I 1955 comerțul socialist a continuat să se extindă, volumul mărfurilor vîndute fiind mult mai mare decît cel din perioada corespunzătoare a anului trecut.

În orașe și centre muncitorești desfășurarea principalilor mărfuri alimentare și industriale prin comerțul de stat și cooperatist au crescut în semestrul I 1955 față de semestrul I 1954 în prețul comparabil după cum urmează: carne cu 34%, preparate de carne cu 19%, slănină și untură cu 16%, pește proaspăt cu 79%, făină cu 20%, orez cu 25%, unt cu 18%, brînzetură cu 78%, lapte cu 62%, zahăr cu 23%, produse zaharose cu 14%, ouă de peste 2 ori, încălțăminte cu 21%, articole de uz casnic, metalice, de sticlă, falanță și porțelan cu 21%, articole electrotehnice de peste 2 ori, articole de galanterie cu 12%, mobilă de peste 2 ori, cărămizii cu 14%, ciment cu 18%, var cu 12%, cărți științifice și literare cu 18%, medicamente cu 13% și alte mărfuri alimentare și industriale.

La sate desfășurarea diferitelor mărfuri prin comerțul cooperatist au crescut în aceeași perioadă astfel: țesături de bumbac cu 13%, tricoteje cu 9%, confecții cu 15%, încălțăminte cu 10%, articole de fierărie brută și lucrată cu 65%, laminat de peste 2 ori, țigle cu 9%, carton asfaltat cu 49%, var cu 45%, mobilă de peste 4 ori, cărți științifice și literare cu 89%, tutun, țigări cu 13%, precum și alte mărfuri industriale și alimentare.

Succesele obținute de muncitorii și tehnicienii din industrie și lărgirea schimbului dintre oraș și sat au permis ca cererea sporită de mărfuri de calitate a populației să fie satisfăcută printr-o mai abundentă și variată aprovizionare a comerțului socialist.

Creșterea fondurilor de marfă a creat condițiile pentru înfăptuirea unei redu-

ceri de prețuri cu amănuntul la o serie de mărfuri alimentare și industriale la 25 aprilie 1955, care a edus economii populare, a contribuit la creșterea puterii de cumpărare a leului și la ridicarea nivelului de trai al celor cu muncesc.

Ca urmare a unei mai bune aprovizionări a populației cu mărfuri alimentare prin comerțul socialist, prețurile pe piața neorganizată au fost în ansamblu mai scăzute în semestrul I 1955 decît în perioada corespunzătoare a anului trecut; în același timp cantitățile de produse agro-alimentare aduse pe piața neorganizată au fost mai mari decît în semestrul I 1954.

În semestrul I 1955, ca urmare a întăririi economice și organizatorice a gospodăriilor agricole colective, acestea au adus pe piață cu cea. 46% mai multe produse decît în semestrul corespunzător al anului trecut, printre care: porumb, făină, cartofi, legume-zarzavaturi, pășări, ouă, lapte, brînzetură, ulei, miere de albine și alte mărfuri alimentare, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii de la orașe și la creșterea veniturilor gospodăriilor agricole colective.

În cursul semestrului I 1955 au fost încă lipsuri în ceea ce privește calitatea unor mărfuri, datorită uniților producătoare și uneori condițiilor necorespunzătoare de păstrare a mărfurilor în rețeaua de desfacere.

De asemenea, nivelul cheltuielilor de circulație se menține încă ridicat, datorită insuficienței atenției acordate acestei sarcini de către Ministerul Comerțului Interior și Centrocôp.

Rețeaua comercială și de alimentație publică a crescut în cursul semestrului I 1955 cu peste 1.600 unități, din care 570 unități de alimentație publică.

În Capitală și în alte orașe s-au dezvoltat magazine specializate, iar în mediul rural a crescut numărul magazinelor universale sătești.

VII. Creșterea numărului muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor și a productivității muncii

În semestrul I 1955, numărul muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor din sectorul socialist al economiei naționale a crescut față de semestrul I 1954 cu 4,8%, din care numărul muncitorilor cu 7,7%.

Ca urmare a măsurilor luate de partid și guvern, de perfecționare și întărire a aparatului de stat, s-a îmbunătățit proporția între personalul ocupat în ramurile productive și aparatul de stat.

Planul productivității muncii pe întreaga industrie a fost îndeplinit în proporție de 104,8%, productivitatea muncii crescînd față de semestrul I 1954 cu 13,8%. Creșterea productivității muncii a constituit factorul principal în depășirea planului

de producție industrială în cursul semestrului I 1955.

Planul productivității muncii nu a fost îndeplinit integral de către Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei și de unele întreprinderi din cadrul altor ministere.

Unele ministere, ca Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice, Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei au avut încă lipsuri în gospodăria fondului de salarii, ceea ce se reflectă în corelațiile nejuste între creșterea producției globale și a fondului de salarii, precum și între creșterea productivității muncii și a salariului mediu al muncitorilor.

VIII. Acțiuni social-culturale

În primul semestru al anului 1955 s-au obținut însemnate realizări pe tărîm social-cultural.

Cheltuielile bugetare pentru acțiuni social-culturale au crescut cu peste 8% față de semestrul I 1954; în cadrul acestora cheltuielile pentru ocrotirea sănătății, cultură fizică și sport au crescut cu peste 21%, iar cele pentru asigurările sociale de stat cu peste 11%.

Planul producției de filme pe semestrul I 1955 a fost îndeplinit și depășit, realizîndu-se în studiourile noastre 2 filme artistice de lung metraj și 59 jurnale, filme documentare și de desene animate.

Numărul spectatorilor și auditorilor la cinematografe, teatre și concert simfonice a crescut față de semestrul I 1954, la aceasta contribuind măsurile luate de înfîntare și amenajare de săli și grădini noi de spectacole.

Caravanele cinematografice au desfășurat la sate în cursul semestrului I o activitate intensă, numărul spectatorilor ajungînd la aproape 13.700, iar numărul spectacolelor la peste 2,5 milioane.

Fondul de cărți la sate în bibliotecile cîminelor culturale, caselor de citit, colturilor roșii din G.A.C. și al bibliotecilor sătești este în continuă creștere, ajungînd la sfîrșitul semestrului I 1955 la aproape 10 milioane volume.

În cadrul schimbului cultural și științific cu strătînătaea, scriitorii și oamenii de știință, ansambluri și soliști de operă și orchestre din strătînătaea și din țara noastră au participat la numeroase manifes-

trări culturale, artistice și științifice, contribuind astfel la dezvoltarea relațiilor culturale internaționale.

Numărul abonamentelor la radio și la rețeaua de radiofonia a crescut față de nivelul atins la sfîrșitul anului 1954 și față de nivelul planificat, ajungînd astfel la sfîrșitul semestrului I 1955 să depășească 1.000.000 din care aproape jumătate sînt la rețeaua de radiofonia.

În semestrul I 1955 a continuat să se îmbunătățească deservirea medicală a populației prin dezvoltarea rețelei de unități sanitare. Au fost date în folosință noi servicii medico-sanitare de întreprindere, spitale și dispensare de specialitate, precum și unități pentru ocrotirea mamei și copilului.

În activitatea social-culturală au existat încă lipsuri în modul de folosire a mijloacelor bănești și materiale de către unele organizații social-culturale.

O deosebită grijă s-a manifestat și în acest semestru pentru odihnă celor cu muncesc, trimițîndu-se în stațiunile de odihnă și cură balneară mai mulți oameni al muncii și copii, decît în semestrul I 1954.

Succesele însemnate obținute în cursul semestrului I oglindesc munca înfăptuită a oamenilor muncii din toate ramurile economiei naționale pentru îndeplinirea înainte de termen a planului pe 1955, pentru îndeplinirea sarcinilor prevăzute în primul nostru plan cincinal.

Desfășurarea lucrărilor agricole de vară



Lucrările agricole de vară sînt în toi în toată țara. Ritmul secerișului a crescut simțitor în ultima săptămînă în majoritatea regiunilor și cu deosebire în regiunile din sudul, sud-estul și sud-vestul țării.

Folosirea mai organizată și mai din plin a tuturor forțelor ca și a timpului bun de lucru a făcut ca pînă la această dată să se recolteze în întreaga țară peste 50 la sută din suprafețele cultivate cu cereale păioase.

În regiunile din nord și nord-est, în regiunile din sud și sud-est, în regiunile din vest și în regiunile din nord-vest, în regiunile din sud-vest și în regiunile din nord-vest, în regiunile din sud-vest și în regiunile din nord-vest...

Exemplul învățămîntului sovietic

Reintors în țară de cîțiva timp, acad. prof. Ilie Murgulescu, cu ministrul învățămîntului, conducătorul delegației lucrărilor din învățămîntul public, care a vizitat Uniunea Sovietică, a făcut o declarație unui redactor al Agenției Romîne de Presă în care a spus printre altele:

Declarația acad. prof. Ilie Murgulescu

Vizita pe care delegația lucrărilor din învățămînt, a făcut-o de curînd în Uniunea Sovietică a constituit un minunat prilej pentru cunoașterea nemijlocită a bogatei experiențe a școlii și a pedagogiei sovietice.

Învățătorii și profesorii sovietici, pricepuți muncitori în domeniul învățămîntului, își desăvîrșesc continuu măiestria pedagogică, pentru a fi la înălțimea cerințelor vieții noi. El împărtășește experiența bogată dintr-o povară de adînc patriotice și internaționalism proletar.

Vești bune din gospodăriile colective

Folosind timpul frumos din ultima vreme, membrii gospodăriilor agricole colective din satul Veteranu, raionul Medgidia, regiunea Constanța, au leștit la treieratul rapiței.

Organizându-și cu pricepere munca, coleciviștii din Veteranu au reușit să realizeze în primele două ore, media la hectar a fost de 550 kg. rapiță.

Printre cei mai desțolnici coleciviști s-au numărat și tinerii Ibram Neșibue, Baube I., Soli G. și altele.

Correspondent GEAMBUȚAL BEHIR

Pentru ca munca coleciviștilor din G.A.C. „Viața nouă” din comuna Bercești de Jos, raionul Călărași, să se desfășoare în bune condiții s-a hotărît înființarea unei grădinițe sezoniere pentru copiii pînă la 6 ani.

Multe și frumoase sînt rezalțiile obținute de tinerii coleciviști din comuna Benești, raionul Olteu. Unde este nevoie, acolo își aduc și ei contribuția.

Correspondent GETA S.

Pe urmele materialelor publicate

În ziarul nostru nr. 1908, în articolul „Inițiativa nu pică din senin” era criticat comitetul organizației de bază de la I.M.S. Roman, pentru lipsa de inițiativă în ceea ce privește antrenarea tineretului în producție.

Sărbătoarea Flotei Maritime Militare a Uniunii Sovietice

Popoarele Uniunii Sovietice, glorioasele Forțe Armate, aviatorii și marinarii militari ai U.R.S.S. sărbătoresc în fiecare an în luna iulie Ziua Forțelor Maritime Militare ale U.R.S.S.

Dezvoltarea și înflorirea Flotei Maritime Militare a Uniunii Sovietice este strîns legată de lupta din trecut a poporului rus pentru dezvoltarea economiei și politica a patriei sale.

În toamna anului 1922, Uniunea Tineretului Comunist din Rusia, urmînd îndreptările Partidului Comunist, a luat sub patronajul său Flota Maritimă Militară și a trimis în flotă mij de cadre comsomoliste.

Politică înțeleaptă a Partidului Comunist de întărire a Flotei Maritime Militare și eroismul de care au dat dovadă marinarii militari ai Uniunii Sovietice au dus la zdrobirea aventurilor samurailor japonezi în Extremul Orient în anul 1938 și apoi la înfrîngerea Germaniei hitleriste.

Participarea Flotei Maritime Militare a Uniunii Sovietice la Marele Război pentru Apărarea Patriei demonstrează convingător rolul deosebit de important pe care l-a avut aceasta în toate marile operațiuni militare pe care le-a dus Armata Sovietică împotriva armatei Germaniei hitleriste.

Politică înțeleaptă a Partidului Comunist de întărire a Flotei Maritime Militare și eroismul de care au dat dovadă marinarii militari ai Uniunii Sovietice au dus la zdrobirea aventurilor samurailor japonezi în Extremul Orient în anul 1938 și apoi la înfrîngerea Germaniei hitleriste.

Politică înțeleaptă a Partidului Comunist de întărire a Flotei Maritime Militare și eroismul de care au dat dovadă marinarii militari ai Uniunii Sovietice au dus la zdrobirea aventurilor samurailor japonezi în Extremul Orient în anul 1938 și apoi la înfrîngerea Germaniei hitleriste.

Politică înțeleaptă a Partidului Comunist de întărire a Flotei Maritime Militare și eroismul de care au dat dovadă marinarii militari ai Uniunii Sovietice au dus la zdrobirea aventurilor samurailor japonezi în Extremul Orient în anul 1938 și apoi la înfrîngerea Germaniei hitleriste.

Politică înțeleaptă a Partidului Comunist de întărire a Flotei Maritime Militare și eroismul de care au dat dovadă marinarii militari ai Uniunii Sovietice au dus la zdrobirea aventurilor samurailor japonezi în Extremul Orient în anul 1938 și apoi la înfrîngerea Germaniei hitleriste.



Flota Maritimă Militară a Uniunii Sovietice în timpul sărbătorii.

Flota Maritimă Militară a Uniunii Sovietice în timpul sărbătorii. În imagine se vede o mulțime de oameni, soldați și marinari, într-o atmosferă de sărbătoare.

Flota Maritimă Militară a Uniunii Sovietice în timpul sărbătorii. În imagine se vede o mulțime de oameni, soldați și marinari, într-o atmosferă de sărbătoare.

Flota Maritimă Militară a Uniunii Sovietice în timpul sărbătorii. În imagine se vede o mulțime de oameni, soldați și marinari, într-o atmosferă de sărbătoare.

Flota Maritimă Militară a Uniunii Sovietice în timpul sărbătorii. În imagine se vede o mulțime de oameni, soldați și marinari, într-o atmosferă de sărbătoare.

Flota Maritimă Militară a Uniunii Sovietice în timpul sărbătorii. În imagine se vede o mulțime de oameni, soldați și marinari, într-o atmosferă de sărbătoare.

Flota Maritimă Militară a Uniunii Sovietice în timpul sărbătorii. În imagine se vede o mulțime de oameni, soldați și marinari, într-o atmosferă de sărbătoare.

Concursurile Sportive ale Tineretului

Dirze disputate in etapa a II-a

BRILA (De la trimbul nostru). Etapa a II-a a Concursurilor Sportive ale Tineretului se desfasoara cu succes...

gresul, Flamura Rosie, Dinamo si Progresul, la care au luat parte aproape 100 de concurenti...

Cursa ciclista „Cursa Muntilor”

ORAȘUL STALIN 23 (Agerpres). Prin telefon: După o zi de repaus competiția ciclista „Cursa Muntilor” a continuat...

oră pe lungile serpentine ale Timișului. Ei sosesc împreună la Orașul Stalin...

Vörös Loboqó — Honvéd 5-1 (4-1)

Simbătă pe stadionul popular din Budapesta în fața a peste 70.000 spectatori s-a desfășurat cel de al doilea meci...

scorul de 5-1 (4-1) eliminând din competiție pe Honvéd, care câștigase primul joc...

Pe scurt

La 21 iulie în orașul belgian Antwerpen a avut loc deschiderea celui de-al III-lea campionat mondial de șah pentru juniori...

Recepția dată de legația Egiptului din București

La 23 iulie a.c., Salah Saber, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Egiptului, a oferit o recepție pe prilejul sărbătorii naționale...

S. Bughici, ministrul Afacerilor Externe, acad. I. Murgulescu, ministrul Învățământului, M. Popescu, ministrul Comerțului Exterior...

INFORMAȚII

În cadrul acordului de colaborare culturală între țara noastră și R. D. Germană s-a răspunsiv invitației colectivului orchestrei filarmonice din Dresda...

Spectacolele de azi

TEATRE: Teatrul Evreesc de Stat (Grădina din str. Mircea Vodă nr. 1); Stele războare; Ansamblul de Estradă al R.P.R. (Grădina Botanice); Visele se împlinesc...



GENEVA, 20 IULIE. Dejunul oferit de Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, în cinstea delegațiilor S.U.A., Franței și Angliei la conferința șefilor guvernelor celor patru puteri.

Recepția oferită de N. A. Bulganin în cinstea delegației engleze

GENEVA 23 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 iulie, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, a dat o recepție în cinstea delegației Marii Britanii...

Schimbul instrumentelor de ratificare ale acordului comercial și acordului de plăți între U. R. S. S. și Iugoslavia

BELGRAD 23 (Agerpres). — TASS transmite: La 23 iulie 1955 a avut loc la Belgrad, între V. A. Valkov ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în Republica Populară Federativă Iugoslavă...

Deschiderea la Varșovia a stadionului Festivalului



VARȘOVIA 23 (Agerpres). — P. A. P. transmite: La 22 iulie a avut loc la Varșovia deschiderea festivă a unui nou stadion, cel mai mare stadion din Polonia...

Sosirea la Moscova a eroilor potemkinști din R.P.R.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 iulie la Moscova a fost întâmpinat cu căldură un mare grup de marinari — potemkinști, care locuiesc în Republica Populară Română...

Eisenhower a părăsit Geneva plecând spre Washington

GENEVA 23 (Agerpres). — În după-amiaza zilei de 23 iulie președintele Statelor Unite, D. Eisenhower, a părăsit Geneva plecând cu avionul spre Washington.

Intrevvedere între A. Eden și V. M. Molotov

GENEVA 23 (Agerpres). — În seara zilei de 23 iulie a avut loc o intrevvedere între primul ministru britanic, A. Eden și ministrul Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice, V. M. Molotov.

Noi ministere în U. R. S. S.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS transmite: Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a înființat pe baza întreprinderilor Ministerul construcției de automobile, tractoare și mașini agricole...

Demisia lui Sastroamidjolo

DJAKARTA 23 (Agerpres). — Agențiile de presă anunță că primul ministru al Indoneziei, Ali Sastroamidjolo, a prezentat demisia cabinetului său vicepreședintelui Hatta...

Ședința Consiliului aliat pentru Austria

VIENA 23 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 iulie a avut loc o ședință ordinară a Consiliului aliat pentru Austria sub președinția înaltului comisar al Franței, F. Seydoux.

Vizita delegațiilor agricole sovietice în Anglia și S.U.A.

LONDRA 23 (Agerpres). — TASS transmite: După cum se știe, o delegație agricolă sovietică, în frunte cu I. A. Benediktov, ministrul Sovhozurilor al U.R.S.S. vizitează în prezent Anglia...

Vizita delegației agricole a S.U.A. în U.R.S.S.

HARKOV 23 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 iulie, delegația agricolă a Statelor Unite ale Americii a vizitat gospodăria experimentală a Institutului de cercetări științifice în domeniul creșterii animalelor „Ukrainka” din R.S.S. Ucraineană.

Situație încordată în Maroc

CASABLANCA 23 (Agerpres). — Situația din Maroc continuă să se agraveze. Atentatele teroriste împotriva unor locuitori pasnici din Casablanca, săvârșite de bandele de colonialiști francezi începând din ziua de 14 iulie...

Scurte știri

Răspunzând invitației Ministerului Agriculturii al U.R.S.S. la 23 iulie a sosit la Moscova venind de la București o delegație de specialiști în agricultură din Republica Populară Română.

„Știința tineretului”